





# भारत पाकिस्तान बॉर्डर पर पहुँचकर मातृ शक्ति संगठन ने मनाया रक्षा बंधन \*रक्षा सूत्र बंधवाते वे त सरहद पर तैनात फौजी भाई हुए भावुक..



सिवनी यशो- मातृशक्ति संगठन रक्षासूत्र बंधनों पहुँचा अमृतसर की अटारी बार्डर जहाँ इच्छर के अधिकारियों ने संगठन का खुले दिल से स्वागत किया। इच्छर अधिकारियों में देश के सीमा सुरक्षा बल के बारे में संगठन को विस्तृत जानकारी देते हुए सहायता का भी प्रश्न करवा। इच्छर अधिकारी खानुम इस्लाम द्वारा संगठन को विशेष आदर स मान के साथ प्रथम पंथ में स्थान दिया तथा बॉर्डर रिट्रेड सैरिसनी का शुभारंभ

संगठन द्वारा लिंगा लहरकर किया गया जो संगठन के लिए बड़े गर्व की बात है, लैला लोवित्त सैरिसनी के पक्षत फौजी भाईयों को संगठन द्वारा लिलक बंदन करके रक्षा सूत्र बंधी गये, व मिस्ट्री खिलवाई गई। इस दौरान फौजी भाई भावुक हुए और कुछ फौजी भाईयों ने बताया कि हम कई सालों से रक्षाबंधन मनाते अपने घर नहीं गए हैं। पञ्चमठके के सि बच गौँव में स्थित शहीद कवलजी सिंह पोस्ट 0 छट्टरु भारत पाकिस्तान बॉर्डर में मातृशक्ति

संगठन फौजीयों को रक्षा सूत्र बंधने पहुँचा। जहाँ सैन्य अधिकारियों के साथ इच्छर इच्छर इच्छर के फाउंडर गोलुन वीजा व गिनीन वरुड रिफाई धारक श्री जोगिंदर सिंह सलारिया व शहीद सैनिक परिवार सुरक्षा परिषद के संस्थापक कुँवर रिचन्द्र सिंह जी के द्वारा संगठन की भव्य अंगुष्ठाई की गई। यहाँ स्थित कवलजी सिंह जी को पोस्ट भाई बहन के प्रेम का जीवत उज्जहार है जब कवलजी सिंह शहीद हुए तब उनकी बहन की आयु

मात्र 3 वर्ष थी, उस 3 वर्ष की आयु से आज तक उस पोस्ट पर रक्षासूत्र बंधने की परंपरा चली आ रही है इसी पर पर को अंगे बढ़ते हुए संगठन द्वारा शहीद कवलजी सिंह जी की समाधि पर रक्षासूत्र बांधा गया। तत्पश्चात आगे हुए इच्छर की सहा पोस्ट पर रक्षाबंधन मनाया गया। इस दौरान बार्डर पर चलाने गये गौँव भैया भैया के बंधन को निभाना- ने सक्ती अँलौ नम कर दी। कर्नल सुनील मिश्रा एवं फौजी भाईयों ने उज्जहार में हम बहन

को दिया वचन की 'देश की सुरक्षा में दे देरी हम नजोतन। रक्षाबंधन के सवने कारवाँ को आगे बढ़ते हुए मातृशक्ति संगठन अपने दल बल के साथ कलात-पु- बार्डर पहुँचा। इस बार्डर पर भी फौजीयों के द्वारा संगठन का भव्य स्वागत किया गया। यहाँ एक और सुख का अनुभव हुआ कि फौजी भाईयों के साथ सैमा प्रहरी बहनों ने भी संगठन का स्वागत किया स्वागत के दौरान मेजर एम.एस. गरुड मातृशक्ति को हीलता अफजाई की गई, तत्पश्चात

# कले टर एसपी ने किया महाराष्ट्र सीमा से लगे ग्रामों का निरीक्षण



सिवनी यशो- /आगामी विधायासभा निर्वान को लेकर कले टर श्री खिनिन सिधेल एवं पुलिस अधीक्षक श्री आरके सिंह ने कुईर विकाससड क्षेत्र के महाराष्ट्र एवं बलायाज विजले के सीमावर्ती ग्रामों का निरीक्षण किया। कले टर श्री सिधेल एवं एसपी श्री सिंह खिचण शांतिपूर्ण एवं व्यवस्थित निर्वान व्यवस्थाओं के लिए सीमावर्ती क्षेत्रों में विभिन्न क्षेत्रों को निर्वान अवधि में जांच चौकी बनाने के लिए जिम्हाकारित भी किया। इस दौरान कले टर एवं एसपी ने विभिन्न मतदान केंद्र का भी निरीक्षण कर व्यवस्थाओं का जांचा लिया तथा आगामी के निर्देशानुसार 11 सितंबर तक चलने वाले मतदान सूची की पुनरीक्षण कार्य के संबंध में सभी वीरलुओ के निर्देशित किया कि मतदान सूची के पुनरीक्षण का कार्य पूर्ण गुडता से किया जाए, मतदान सूची में नाम जोड़ने, हटाने एवं संशोधन करने के लिए आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशों का पालन सुनिश्चित किया जाए।

# संभागीय टेबल टेनिस में सिवनी का दबदबा 17 से 19 सितंबर तक इंदौर में आयोजित प्रतियोगिता में जबलपुर संभाग करगे प्रतिनिधित्व

बराचट यशो- बराचट शालेय संभागीय टेबल टेनिस प्रतियोगिता का आयोजन महर्षि विश्व मंदिर जबलपुर में किया गया था, जिसमें 14 वर्ष, 17 वर्ष, 19 वर्ष के बालक बालिकाओं की प्रतिस्पर्धा आयोजित की गई थी, जिसमें सिवनी जिले से खिलाड़ियों ने पेशकश प्रदर्शन करते हुए सभी उम्र वर्गों में पदक जीतने का स्वप्न सुनिश्चित किया, बलिदान वं में जीते आयु वर्ग में सर्वश्रेष्ठ मुकामले में सिवनी के खिलाड़ियों को जबलपुर के खिलाड़ियों ने पराजित कर दिया और संगठन दल में पदार्थ मालवण, कानून भवानी, मणिका और नाराज ने अपना स्थान सुनिश्चित कर लिया, टीम के कोच संदीप मिश्रा ने बराचट कि यह सभी



खिलाड़ी बराचट में उनसे डेढ़ खेल की बर्बादियाँ सिखाते हैं जिसके चलते आज पञ्चमठके में जितने के नाम को डेढ़ खेल के अंदर स मान से लिया जाते हैं उच्छेयन है कि शास्त्रीय, मणिका और नाराज ने अपना स्थान सुनिश्चित कर लिया, टीम के कोच संदीप मिश्रा ने बराचट कि यह सभी

में उच्छेयन जबलपुर को पाठित किया, इस इवेंट तह 19 वर्ष बालक में तीर्थक्षेत्र व अंश प्रकृत ने एक तह विजय अर्जित करते हुए सैमापञ्चल में जबलपुर व पञ्चनल में कटीनी को पाठित करने विजित वने का गौरव हासिल किया वहीं बालक वर्ग के 17 वर्ष में संभागीय टीम में प्रथम स्थान संकेत गजोबर ने प्राप्त किया वह टीम में प्रथम श्रेयस एवं आदर्श सूर्यकेरी ने अर्जित करते हुए सिवनी जिले को विजित वने का गौरव दिया, पञ्चनल

जिलों के बीच होने वाली इस प्रतियोगिता में सर्वोच्च स्थान हासिल करने वाले सभी खिलाड़ी अपराजित ही रहे, यह सभी चर्चनी खिलाड़ी 15 सितंबर से 19 सितंबर तक इंदौर में आयोजित सले राय टेबल टेनिस प्रतियोगिता में जबलपुर संभाग का प्रतिनिधित्व करते हुए अपने सखेमान में जबलपुर का प्रदर्शन करते टेबल टेनिस के क्षेत्र पर इस पेशकश उल्लेख पर जिला टेबल टेनिस संघ के अध्यक्ष दिनेश राय मुनमुन, जिला शिक्षा अधिकारी के के बरत, जिला कीर्ण अधिकारी जसदी थरियल एवं सभी खेल प्रेमि नागरिकों ने शुभकामनाएं देते हुए गज्य स्तर पर उच्छेयन प्रदर्शन की कमान की है।

# नाम जोड़ने, विलोपन एवं संशोधन संबंधी दावा आपत्ति 11 सितंबर तक किए जाएंगे प्राप्त

सिवनी यशो- भारत निर्वान आयोग द्वारा मध्य प्रदेश राज्य में निर्वानक नामावलिियों के विशेष सार पुनरीक्षण के लिए कार्यक्रम की घोषणा की गई थी। जिसके अनुसार एकेतु प्रारूप नामवलिी यथा निर्धारित 02 अगस्त, 2023 से 31 अगस्त, 2023 तक निश्चित की गई थी। निर्वानक आयोग द्वारा 01.10.2023 की अर्हक तिथि के संबंध में निर्वानक नामवलिियों के चल रहे विशेष सार पुनरीक्षण के लिये मध्यप्रदेश राज्य में ज्वे और आपत्तिबद्ध दखिल करने की अवधि बढकर 11 सितंबर 2023 (सोमवार) कर दी गई है। अतः नाम जोड़ने, विलोपन एवं संशोधन के लिये फार्म 6, फार्म 7 एवं फार्म 8 दवा आपत्ति 11 सितंबर तक प्राप्त किए जाएगी।

सोमवार को सिवनी में नाम जोड़ने, विलोपन एवं संशोधन के लिये 11 सितंबर, 2023 तक प्राप्त किए जाएंगे प्राप्त।

# सामान्य भविष्य निधि अदालत 12 से 14 सितंबर तक

सिवनी यशो- शास्त्रीय कर्मचारी के भविष्य निधि खातों के संबंधित समस्याओं के निराकरण के लिये महालेखाकार (विभाग एवं हकदारी इतिव) द्वारा 12 से 14 सितंबर तक सामान्य भविष्य निधि अदालत का आयोजन किया जा रहा है। इस अवसर पर विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारी के लेखा खातों से संबंधित समस्याओं का समाधान किया जाएगा।

# 8 सितंबर तक साक्षरता सप्ताह अंतर्गत हमें विविध कार्यक्रम आयोजित

सिवनी यशो- जिला परियोजना समन्वयक जिला शिक्षा केंद्र सिवनी द्वारा जनकारी देते हुए बताया कि अंतर्देश्य सक्षरता दिवस के उपलक्ष्य में 8 से 14 सितंबर तक सक्षरता सप्ताह का आयोजन किया जाएगा। प्रथम प्रतियोगिता 2020 के प्रथमको के अनुसार एवं भारत सरकार के निदेशानुसार प्रदेश को उत-प्रतिशत सक्षर करने के लिये उच्छेयन - नभारत सक्षरता कार्यक्रम जन-जन सक्षर की पहल से वर्ष 2022 से 2027 तक सक्षरता दिवस का है। इसी क्रम में अक्षर साक्षरता शास्त्रीय एवं अक्षरसाक्षर विद्यालयों, महाविद्यालयों के छात्र-छात्राओं, शिक्षकों, एम.एड. बी.एड. डी.एल.ए.ए. आदि के प्रशिक्षणार्थी, समुदाय के सदस्यों आंगनवाड़ी कार्यकर्ता, पंचवारी वन संस्थार, अन्य विभागों के स्थावरस्थायी समूह के शिक्षित कार्यकर्ता, सेवाग्राह्य

सकरी कर्मचारी, नगरपालिका के कार्यकर्ता आदि का सहयोग लिया जाकर सप्ताह अंतर्गत विभिन्न गतिविधियाँ आयोजित की जाएगी। इस दौरान कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा, इसके साथ ही परिवारों का साक्षरता सचेत किया जाएगा। जिस पर में सार सक्षरता सक्षर होंगे, उस पर के बहर स पूर्ण साक्षर परिवार लिखा जाएगा। इसी प्रकार अक्षर साक्षरों के घर के बहर अक्षर साक्षी निवास लिखा जाएगा, 5 सितंबर को शिक्षक दिवस के उपलक्ष्य में विद्यालयों एवं महाविद्यालयों में सक्षरता गौँव स्थित नाटक एवं अन्य सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होंगे।

# विधायक दिनेश राय मुनमुन के करकमलों से किया गया संग्राहकों को सामग्री वितरण कमजोर वर्ग की सेवा और उद्धान भारतीय जनता पार्टी सरकार का ध्येय- दिनेश राय मुनमुन

सिवनी यशो- मंगलवार, 29 अगस्त को सिवनी विधानसभा क्षेत्र के विधायक दिनेश राय मुनमुन जी के करकमलों से मु यमर्षी चरण पादुका योजना अंतर्गत संग्राहकों को सामग्री का वितरण किया गया। सिवनी विधानसभा क्षेत्र अंतर्गत आने वाले ग्राम समग्री सुदुर्ग में प्रथम संजालक जिला वनोपज सहकारी संघ मर्यादित उतर सिवनी (सामान्य) वन मंडल द्वारा मु यमर्षी चरण पादुका योजना के तहत आयोजित संग्राहकों को सामग्री का वितरण कार्यक्रम विधायक श्री दिनेश राय मुनमुन जी के मु य अतिथ्य में एवं वरिष्ठ भाजपा नेता श्री मेहता सिंह परेल जी, भाजपा मंडल अध्यक्ष श्री ओम गजपत जी, डी.एफ.ओ वासु की नौजीया जी की गरिमायन उपस्थिति में किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ में आपके द्वारा मां



सरस्वती जी के छायाचित्र पर माल्यार्पण व पुजन कर किया गया। तदुत्तर विभागीय अधिकारियों द्वारा श्री वर सौमि सती अतिथ्य को फूलमालाओं से स्वागत किया। कार्यक्रम में वरिष्ठ करते हुए विधायक श्री दिनेश राय मुनमुन जी ने कहा कि समाज के कमजोर वर्ग की सेवा और उद्धान भारतीय जनता

पार्टी की श्री शिवराज सिंह चौहान जी की सरकार का ध्येय है। सरकार द्वारा प्रदेश के सभी वर्ग के लोगों को लाभ प्रदान करने के लिए अनेकों जन कल्याणकारी योजनाएं कारगर बना रहे हैं। समाज के कमजोर वर्ग को लाभ पहुंचाने का कार्य किया जा रहा है। श्री शिवराज सिंह चौहान सरकार की मु यमर्षी चरण पादुका योजना से ग्रामीणों को सुविधाएं

मिलेंगी। ऐसे गरीबजन को भी जीरे ही तेंदूतारा संग्रहण का कार्य करते व छले पड़ जाते थे। अब उनको भी परिक्षे छमति मर्यादा चरगी बन परिक्षे छमति मर्यादा चरगी बन चम्पल, राडी, बटाटा आदि सामग्री का वितरण किया जाएगा। इस अवसर पर सर्वश्री धीरसिंह भालवी जी, सुनील तेंदूतारा संग्रहण करने वाले भाई-

शारिया जी, प्रहादल ठाकुर जी जनपद उज्जयवा, शहातल सरयाम का सामना नहीं करना पड़ेगा। विधायक श्री दिनेश राय मुनमुन जी ने कहा कि सरकार द्वारा तेंदूतारा संग्राहकों को मु यमर्षी चरण पादुका योजना के साथ ही वनविधियों को हित में न केवल तेंदूतारा संग्रहण की दर में वृद्धि की बल्कि उच्छेयन परियोजना से संग्रहित वनोपज का सही मूल्य खरीदने के लिए समर्थन मूल्य पर खरीदने का एतिसाहिक निधि भी लिखा। इसके पक्षत विधायक श्री दिनेश राय मुनमुन जी ने ग्राम टि.गोटोला (बीरवाडी) सिवनी श्री रंश राय जी की पुनजीयन माता जी एवं सिवनी निवासी श्री रजत ताययार जी के पुत्रयनी पतिजी निधायक श्री दिनेश राय मुनमुन परेल जी की पुत्रयनी माताजी के त्रयोदशी संस्कार कार्यक्रम के शामिल होकर दिवंगतों को नमन कर श्रद्धांजलि अर्पित किया।

# खींचतान के चलते पार्षदों ने बैठक का किया विरोध

मामला छपारा नगर परिषद का छपारा यशो- नगर परिषद अध्यक्ष और सीएमओ की तानाशहद पूर्ण कार्यप्रणाली के चलते पार्षदों ने मंगलवार 29 अगस्त को होने वाली बैठक का विरोध करते हुए मीटिंग हॉल से बाहर निकल गए। बताया जाता है कि मंगलवार 29 अगस्त के दिन नगर परिषद छपारा का विशेष स मेलन देवष्ट 11.30 बजे से रखा गया था, किंतु बैठक का विरोध करने वाले पार्षदों में राधेश बजागर, सोनल श्रीवास्ती, हेमलत सैनी, प्रीति ठाकुर, अनुशुद्धा ऊर्दके का करना था कि कारालय से 25 अगस्त को पत्र जारी किया गया था जो हमें 26 अगस्त को प्राप्त हुआ, वहीं उच्छेयन बताया कि धारा 56/3 के अंतर्गत नये पार्षदों या प्रस्तावों की सूची बकायदा पहाल करके एक सप्ताह पूर्व देने का नियम



है किंतु इसके बाद भी नगर परिषद के विच मेमोर्स के द्वारा एजेंडा की सूची मात्र 04 दिवस पूर्व दी जाती है, जो की नियम विरुद्ध है। वहीं नगर परिषद के पार्षदों को करना है कि पूर्व में परिक्षे पर जो कार्य करार गए उनका पूर्ण हरा किया जाए जो आवेदन दिया गया था जिसका कोई नतीजा सामने नहीं आया एवम नगर

विस्का पार्षद कम नुकसान ज्यादा देखने में आ रहा है। इन नालियों से पानी कम बहते हैं भरा हुआ ज्यादा नगर आ रहा है। वहीं पार्षदों ने आगे जानकारी देते हुए बताया कि निष्कार्य के बार्ड 3, 04 विलक बार्ड में स्थित सिंचाई कॉलोनी स्थित खेल मैदान परिसर में हाथका लगाये जाने एवं खेल मैदान का विसरलकरण किने जाने के संबंध में सिवा एवं निर्माण एवम एवम सिंचाई कॉलोनी में स्थित स्थित वैडमैटन हॉल के चारों तरफ बाउंड्रीवॉल निर्माण एवं 03 फरस विपुल मीटर लगाये जाने प्रस्ताव इस बैठक में लिए जा रहे थे किंतु उक्त सिंचाई कॉलोनी, सिंचाई विभाग के अंतर्गत अती है जिसका बिना अनुमति प्रमाण पत्र लिए हुए कोई भी निर्माण कार्य नहीं किया जा सकता। जिसको लेकर सीएमओ

श्याम गोपाल भारती से चर्च की गई तो उच्छेयन बताया कि हमने सिंचाई विभाग से एन.ओ.सी ले लिया है किंतु जब एन.ओ.सी दिखाने के लिए मीडिया कर्मियों ने बोला तो उच्छेयन हीला हवाला करते हुए विषय को बरत दिया। वहीं बैठक को निरस्त करने के लिए महिला पार्षदों ने भी निवेदन किया की 30 अगस्त को रक्षा बंधन का लोहार है जिसमें सभी पार्षद भाई बहन के परिवार लोहार में व्यस्त रहेंगी महिला पार्षदों को अपने पार्षदों की जान रहान है साथ साथ पारिवारिक काम शोते है अतः पार्षदों ने निवेदन किया की इन सभी कारणों को देखते हुए 29 अगस्त को होने वाली बैठक को निरस्त करते हुए आगामी तिथी में बैठक विधितर रखी जावे जिसका जानकारी एक सप्ताह पूर्व नियम से दी जाए।

# स पूर्ण सावन मास अखण्ड रामायण पाठ का हुआ समापन



छपारा यशो- नगर के शिवनगर वार्ड स्थित शनिचरी के सिद्ध पीठ बड़े बगीचा वाले हनुमान मंदिर एवं गौरी शंकर मंदिर बसस्टैंड के पीछे स्थित पूरे सावन मास पर दोने जगह रामचरित मानस अखण्ड रामायण का पाठ अनवरत चरता रहा। बड़े बगीचा हनुमान मंदिर समिति

के द्वारा मंगलवार 29 अगस्त को हवन पूजन किया गया समापन

के द्वारा मंगलवार 29 अगस्त को हवन पूजन किया गया समापन

